Z jednání výboru Psychiatrické společnosti dne 13. ledna 2010

· Návrhy standardů psychiatrické péče PS ČLS JEP jsou vyvěšeny na webu společnosti. Členové jsou vyzývání, aby do konce února tohoto roku posílali případné připomínky autorům standardů. Do konce března bude potom vypracována definitivní verze, aby tištěná verze standardů ve formě publikace byla k dispozici na sjezdu PS ve Špoindlerově Mlýně v červnu 2010. 
· Prof. Raboch informoval o stavu příprav sjezdu PS ve Špindlerově Mlýně. Výbor PS srdečně zve ředitele psychiatrických léčeben i další význačné osobnosti zabývající se psychiatrickou problematikou na osobní setkání s výborem PS za účelem prodiskutování aktuální problematiky poskytování psychiatrické péče v ČR. K účasti na sjezdu budou dále přizváni SAP, pacientské organizace, zdravotní sestry a sekce naší společnosti. Na sjezdu budou vyhlášeny tyto ceny: 

a. Cena výboru Psychiatrické společnosti na cestovní grant ve výši 60 tisíc Kč určený pro mladé psychiatry. Podmínky soutěže budou vyhlášeny v příštích zprávách.
b. Novinářská cena se záštitou ministryně zdravotnictví ČR
c. Kuffnerova cena: zájemci o Kuffnerovu cenu jsou žádáni, aby zaslali přihlášku a soutěžní publikaci (2 kopie) vydanou v roce 2009 k rukám paní Holadové
· XXXI. Konference sociální psychiatrie se uskuteční od 4. do 6. 11. 2010 v hotelu Thermal v Karlových Varech. Konference se bude zabývat konceptem zotavení „recovery“. Výbor PS pro tento rok akceptuje, že konferenci organizačně zajistí společnost AMEPRA. Dr. Pěč garantuje, že akce nebude pro Psychiatrickou společnost ztrátová. 

· Prof. Češková informovala o účasti na Slovenské konferenci. Osloví Dr. Vavrušovou a získá informace o pořádání Slovenské národní psychiatrické konference.
· Ve dnech 17.-21.10.2012 se v Praze uskuteční mezinárodní WPA kongres s motem: „Focusing on access, quality and human care“. 

· Doc. Vevera informoval o přípravě kódu intenzivní péče pro psychiatrii. Ke spolupráci na vypracování podkladů, které je třeba získat do měsíce, budou přizváni prim. Zrzavecká, Doc. Mohr, prim. Synek a prim. Čihák. 
· Zákon o zdravotní způsobilosti prostudoval prim. Rektor, materiálem se dále bude zabývat Dr. Doubek. Na základě připomínek výboru vypracuje do konce měsíce stanovisko, které předloží výboru PS ke konečnému posouzení.
· Dr. Anders informoval, že první číslo České a Slovenské psychiatrie vyjde v únoru, další čísla budou vycházet vždy v sudých měsících. Časopis bude mít novou grafickou úpravu. Výbor PS diskutoval obsah čísel,  prof. Češková navrhuje tématické zaměření jednotlivých čísel časopisu. Dr. Anders uveřejní informace o zvýšených úhradách léků v příštím čísle časopisu. 
· Prim. Rektor předložil členům výboru návrh nového designu webových stránek společnosti, předpokládaný termín spuštění nových stránek je konec února. Členové výboru byli vyzvání k odpovědnosti za jednotlivé stránky.
· Prof. Raboch informoval o požadavku společnosti Janssen-Cilag s.r.o. týkající se podpory přípravku Risperdal Consta ohledně ZULP, výbor s podporou souhlasí. Prof. Raboch a dr. Anders budou v této věci jednat s pojišťovnou, o jednání bude pořízen zápis.
· Prof. Raboch informoval o přihláškách do ČLS nově také pro právnické osoby.
· Výbor PS  konstatuje, že se nebude zabývat elektronicky poslanými stížnostmi.
· Předsedání pracovních schůzí na tento rok je zajištěno, v únoru dopolední schůzi předsedá doc. Praško
· Doc. Přikryl informoval o členech PS, kteří mají neuhrazený členský příspěvek za minulé roky. Neplatiči budou vyzváni ve zprávách společnosti s tím, že pokud dlužná částka nebude uhrazena do konce února 2010, budou ze společnosti automaticky vyloučeni. 
· Výbor PS se usnesl, že slevy členských příspěvků budou nově udíleny i našim členkám na mateřské dovolené  a to ve výši 50%, tj. 200,- Kč. Celková výše příspěvku potom činí 380 Kč ročně (200/400 Kč (PS) + 180/280 Kč (ČLS)).  
· Generálním sponzorem PS ČLS JEP pro rok 2010 se stala firma Zentiva/Sanofi.

· Novými členy PS ČLS JEP se stali: MUDr. Matějka Martin, PL Bohnice, MUDr. Krejsková Věra, PK H. Králové, MUDr. Brock Robert, PA Kolín, MUDr. Markupová Hana, PA Praha, MUDr. Vobořilová Věra, PK Plzeň
· Předsedou příští dopolední schůze dne 3. 2. 2010 bude Doc. Praško.
   Zapsal: Doc. MUDr. Radovan Přikryl, Ph.D.
