Stanovisko k vyjádření Psychiatrické sekce České asociace sester, o.s. k 1. revizi koncepce oboru psychiatrie 
Vyjádření Psychiatrické sekce ČAS (PS ČAS) je první kvalifikovanou reakcí na 1. revizi koncepce oboru psychiatrie (R-KOP), která obsahuje konkrétní připomínky a náměty k jejímu obsahu.

PS ČAS upozorňuje na terminologické nepřesnosti v RKOP při uvádění nelékařských profesí v systému psychiatrické péče s tím, že nejsou v souladu se zákonem č. 96/2004 Sb. o nelékařských  zdravotnických povoláních. Tato skutečnost podstatně snižuje kvalitu R-KOP. Je proto nutné uvést všechny profese  do souladu s platnou legislativou. Pokud koncepce uvádí   pracovníky, kteří svojí pracovní náplní neodpovídají žádné zákonem vymezené skupině zdravotnických pracovníků , je nutné   na to v textu upozornit. Vzhledem k tomu, že jsem jako koordinátor pracovní skupiny R-KOP neměl terminologické pochybení dopustit, beru si za úkol zajistit nápravu v textu R-KOP. 

Z nedávno proběhlé diskuze mezi ambulantními psychiatry ve věci role psychiatrických sester v ambulantní péči nezbývá než souhlasit s  upozorněním PS ČAS,  že role psychiatrických sester v ambulantní péči je stále nedoceněna a bez jejího posílení nelze očekávat zkvalitnění ambulantní psychiatrické jako celku. Uvedené zdůvodnění role psychiatrických sester ze strany PS ČAS je v souladu s R-KOP.
Návrh PS ČAS navýšení psychiatrických sester v sektoru lůžkové péče  akutní a následné má logické zdůvodnění. Již v současné době je a perspektivně bude problémem nedostatek psychiatrů v lůžkové péči. Tento nedostatek v přímé péči o pacienty mohou do určité míry kompenzovat psychiatrické sestry  pracující v týmu s psychiatrem. Proto považuji koncepční navýšení psychiatrických sester na úkor sester všeobecných za důvodné. Problémem bude velmi pravděpodobně, stejně jako u lékařů, jejich nedostatek.
Pohled PS ČAS na roli psychiatrických sester v komunitní péči je shodná s představami R-KOP.

Závěrem oceňuji iniciativní přístup PS ČAS nejen k R-KOP, ale i dlouhodobou snahu  pomáhat prolomit nepříznivou situaci v péči o duševně nemocné. Vzhledem k tomu, že se jedná o organizaci aktivní, s jasnou profesní strukturou a  velmi dobrým odborným zázemím, doporučuji Psychiatrické společnosti navázat s PS ČAS užší spolupráci  při řešení společných tématech v oblasti psychiatrie.
Text PS ČAS  „Vyjádření k 1. revizi Koncepce oboru psychiatrie“ doporučuji umístit na webové stránky Psychaitrické společnosti.
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